



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ȘEDIINȚA COMITETULUI POLITIC EXECUTIV AL C.C. AL P.C.R.

Marți, 4 noiembrie, sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, a avut loc ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

Comitetul Politic Executiv a analizat stadiul îndeplinirii planului la producția industrială pe luna octombrie 1980. Au fost apreciate rezultatele pozitive obținute în realizarea producției nete și a producției marfă, precum și a planului de investiții, rezultate care oglindesc forța economiei noastre socialiste, justetea politicii partidului și statului de dezvoltare economică și socială a patriei, hotărârea cu care toți oamenii muncii transpun în viață prevederile planului de stat, Programul de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate.

Totodată, au fost evidențiate o serie de rămăneri în urmă mai ales în ce privește activitatea în domeniul construcției-montaj, a respectării termenelor de intrare în producție a unor capacități, precum și în domeniul exportului. Comitetul Politic Executiv a indicat guvernului, ministerelor să ia cele mai ferme măsuri pentru recuperarea tuturor rămănelor în urmă și mobilizarea forțelor în vederea îndeplinirii integrale, la toți indicatorii, a planului producției industriale pe lunile noiembrie și decembrie, pe întregul an 1980. În centrul atenției trebuie să stea în continuare realizarea producției fizice și a producției marfă și terminarea grabnică a investițiilor planificate pentru acest an. Este necesar să se acționeze cu toată energia pentru realizarea la timp a prevederilor stabilite în domeniul aprovizionării tehnico-materiale, pentru asigurarea desfășurării în cele mai bune condiții a activității de producție. O sarcină esențială este realizarea planului la export atît în țările socialiste, cit și pe deține libere. Comenziile de care dispun majoritatea ministerelor asigură realizarea programului stabilit — hotărîtor este acum intensificarea eforturilor în toate întreprinderile pentru realizarea producției în volum și la nivelul calitatii corespunzător.

În scopul îndeplinirii tuturor acestor sarcini importante, Comitetul Politic Executiv a indicat ca ministerele, organele de partid și de stat să-și concentreze eforturile jos, în centrale și întreprinderi, să acționeze direct în unitățile economice pentru soluționarea operativă a tuturor problemelor de care depinde realizarea planului în cele mai bune condiții. Comitetul Politic Executiv cheamă organizațiile de partid, consiliile oamenilor muncii, comunitățile, pe toți cei ce lucrează în industrie, să facă totul, într-un înalt spirit de abnegație și patriotism, pentru a asigura încheierea cu succes a planului pe acest an și a întregului cincinal.

Comitetul Politic Executiv a trasat, de asemenea, sarcina concentrării tuturor forțelor din agricultură pentru terminarea în cîteva zile a recoltării culturilor de toamnă, și, în primul rînd, a porumbului, pentru transportarea și depozitarea producției astfel încît să nu se irosească nimic, pentru predarea grabnică a produselor prevăzute pentru fondul central în vederea asigurării bunei aprovizionări a populației și satisfacerii celorlalte cerințe ale economiei naționale. S-a indicat, de asemenea, ca Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, consiliile populare, toate organele de partid și organele agricole să ia cele mai hotărîte măsuri pentru terminarea, în cursul acestei luni, a arăturilor adînci de toamnă pe întreaga suprafață agricolă planificată, în vederea asigurării unor recolte sporite în anul viitor.

Comitetul Politic Executiv a stabilit ca în această perioadă să se asigure o maximă mobilizare a tuturor forțelor din agricultură, a întregii forțe de muncă de la sate și a tuturor mijloacelor materiale de care dispunem pentru desfășurarea lucrărilor agricole de toamnă, în ciuda condițiilor atmosferice nefavorabile, la timp și în cele mai bune condiții, în vederea asigurării hranei poporului, a materiilor prime necesare industriei.

Comitetul Politic Executiv a examinat probleme legate de extracția de cărbune, buna aprovizionare și buna funcționare a centralelor electrice care folosesc cărbune. S-au indicat măsuri de îmbunătățire a activității de extracție și,

în special, pentru livrarea zilnică a întregii cantități de cărbune extras către centrale. Nu se va considera producția realizată decît cea livrată centralelor și pieței. Comitetul Politic Executiv a criticat faptul că Ministerul Minelor, Petrolului și Geologiei a imobilizat mari stocuri de cărbune nelivrat, cu o vechime de cîteva ani, care se deteriorează, și a indicat măsuri de livrare urgentă a întregului stoc de cărbune către centrale. În scopul realizării sarcinii trasate de conducerea partidului și statului de a se obține, în trimestrul IV al acestui an și în perspectivă, o cantitate mult mai mare de energie electrică din centralele care folosesc drept combustibil cărbunele, Comitetul Politic Executiv a indicat să se acționeze cu hotărîre pentru întărirea ordinii și disciplinei în activitatea acestora, îmbunătățirea funcționării grupurilor electro-energetice, reducerea consumurilor specifice, cu deosebire a celor de păcură, și creșterea randamentelor. Comitetul Politic Executiv a stabilit măsuri pentru asigurarea aprovizionării normale, în limita cotelor stabilite, cu energie electrică a întreprinderilor și instituțiilor, precum și a populației.

În cadrul ședinței, tovarășul Nicolae Ceaușescu a prezentat o informare despre vizita oficială de prietenie efectuată, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, în R.S.F. Iugoslavia, în perioada 22-24 octombrie 1980, la invitația președintelui Prezidiului Republicii Socialiste Federative Iugoslavia și a președintelui Prezidiului Comitetului Central al Uniunii Comunistilor din Iugoslavia.

Comitetul Politic Executiv a aprobat intru totul și a dat o înaltă apreciere rezultatelor rodnice ale noului dialog la cel mai înalt nivel româno-iugoslav, care a dus în evidență continuitatea și traînicia relațiilor dintre partidele, țările și popoarele noastre, la dezvoltarea cărora un rol excepțional revine tovarășilor Nicolae Ceaușescu și Iosip Broz Tito.

Convorbirile oficiale ale tovarășului Nicolae Ceaușescu cu președintele Prezidiului Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, tovarășul Tivcitin Miatovici, și cu delegația Uniunii Comunistilor din Iugoslavia, în frunte cu tovarășul Lazar Mojsov, președintele Prezidiului C.C. al U.C.I., desfășurate într-o atmosferă de caldă prietenie și înțelegere reciprocă, ce caracterizează raporturile dintre partidele, țările și popoarele noastre, au dus la hotărîri importante, sintetizate în Declarația comună, Comunicatul comun cu privire la convorbirile dintre Partidul Comunist Român și Uniunea Comunistilor din Iugoslavia, în celelalte documente convenite în timpul vizitei.

Comitetul Politic Executiv apreciază însemnătatea politică a Declarației comune, care, reafirmînd liniile călăuzitoare ale relațiilor dintre România și Iugoslavia, definește, totodată, obiectivele dezvoltării lor în viitor. Declarația comună pune în evidență hotărîrea celor două părți de a dezvolta colaborarea în interes comun, îndeosebi în sectoarele construcțiilor de mașini, electrotehnicii, electronicii, metalurgiei, chimiei, cercetărilor științifice și tehnologice, al energiei, combustibililor, minereurilor și altor materii prime de bază, precum și al agriculturii. Se evidențiază, de asemenea, necesitatea introducerii unor forme organizatorice corespunzătoare, cum sint societățile mixte pentru promovarea și intensificarea colaborării economice reciproce și crearea unor organizații mixte pentru acțiuni în terțe țări, extinderea colaborării în transporturile maritim, feroviar și rutier. În document se apreciază, de asemenea, necesitatea intensificării legăturilor și conlucrării reciproce în domeniile culturii, învățămîntului, științei, sănătății, informațiilor, turismului și sportului, a mai bune cunoașteri reciproce a realizărilor celor două țări.

Comitetul Politic Executiv subliniază, totodată, marea importanță a Acordului privind programul de dezvoltare pe termen lung a colaborării economice și tehnico-științifice, semnat cu prilejul vizitei, care oferă baze stabile și deschise de perspective pentru ridicarea la un nivel superior a cooperării româno-iugoslave.

Comitetul Politic Executiv dă o mare importanță hotărîrii P.C.R. și U.C.I. de a continua și îmbogăți schimbul de păreri și informații, în spiritul respectului și încrederii reciproce, asupra căilor și practicii dezvoltării socialiste, asupra raporturilor și colaborării cu partidele comuniste, cu toate forțele democratice, progresiste și iubitoare de pace, asupra tuturor problemelor importante ale luptei pentru pace, socialism și progres social în lume.

Comitetul Politic Executiv subliniază însemnătatea deosebită a schimbului de păreri româno-iugoslave în problemele actuale ale vieții internaționale, în cadrul cărora s-a constatat cu satisfacție identitatea sau apropierea punctelor de vedere, precum și justetea aprecierilor conținute în documentele comune româno-iugoslave.

A fost evidențiată hotărîrea României și Iugoslaviei de a întări conlucrarea pe plan extern pentru a-și aduce în continuare contribuția la eforturile generale pentru oprirea încordării și reluarea procesului de destindere, pace și respect al independenței și suveranității naționale, soluționarea pașnică, pe cale politică, a problemelor litigioase dintre state, pe baza principiilor Cartei O.N.U., pentru eliminarea din relațiile internaționale a politicii de forță, a tuturor formelor de dominație și asuprire. S-a relevat importanța pe care o acordă cele două țări edificării securității europene, promovării unei colaborări largi pe continentul european, aplicării consecvente și integrale a tuturor prevederilor Actului final de la Helsinki, hunei pregătiri și desfășurării a reuniunii de la Madrid. A fost apreciată reafirmarea voinței României și Iugoslaviei de a acționa în continuare pentru promovarea colaborării bi și multilaterale în Balcani, în diferite domenii de interes comun.

Comitetul Politic Executiv a evidențiat însemnătatea intensificării eforturilor pentru lichidarea subdezvoltării și edificarea unei noi ordini economice internaționale, prin introducerea unor transformări structurale în actualul sistem al relațiilor economice internaționale — condiție fundamentală pentru realizarea stabilității politice și economice internaționale, pentru menținerea păcii și securității în lume.

S-a apreciat, de asemenea, importanța acordată de țările noastre politicii de nealinieră în promovarea și întărirea păcii, progresului, independenței, colaborării egale în drepturi, în lupta pentru lichidarea politicii colonialiste și imperialiste, împotriva oricăror forme de amestec în treburile interne ale popoarelor, de preriuni din afară, pentru edificarea unui nou sistem de relații politice și economice internaționale.

O deosebită apreciere s-a dat hotărîrii României și Iugoslaviei de a intensifica colaborarea lor în cadrul O.N.U., al „Grupului celor 77” și al altor organizații internaționale, de a-și aduce în continuare contribuția activă la găsirea unor soluții trainice și juste problemelor ce confruntă omenirea.

Comitetul Politic Executiv relevă, de asemenea, însemnătatea convorbirilor dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și delegația Uniunii Comunistilor din Iugoslavia, exprimîndu-și ferma convingere că ele vor stimula în continuare solidaritatea dintre partidele noastre comuniste — factor dinamizator al evoluției prieteniei și colaborării tradiționale dintre țările și popoarele noastre. A fost exprimată satisfacția față de dezvoltarea cu succes a relațiilor și a colaborării dintre celelalte organizații social-politice din cele două țări, pentru întărirea și mai puternică a prieteniei româno-iugoslave.

Aprecind în unanimitate înțelegerea și concluziile la care s-a ajuns, Comitetul Politic Executiv a trasat sarcini ministerelor, altor organe centrale de stat pentru transpunerea în viață a hotărîrilor convenite, pentru dezvoltarea tot mai intensă a colaborării multilaterale româno-iugoslave.

Comitetul Politic Executiv a rezolvat, de asemenea, probleme curente ale activității de partid și de stat.

INTERVIUL acordat de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU

cotidianului suedez „Svenska Dagbladet”

După cum s-a anunțat, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, la 30 octombrie a.c., pe Gustaf von Platen, redactor-șef, trimis special al cotidianului suedez „Svenska Dagbladet”, cărui i-a acordat următorul interviu:

INTREBARE: Domnule președinte, se împlinesc aproape doi ani de cînd am avut onoarea de a-mi accorda un interviu. Atunci, dumneavoastră ați exprimat îngrijorarea în legătură cu evoluția vieții internaționale și ați avut dreptate. Astăzi există conflicte și stări de tensiune în diferite zone ale lumii, precum și o criză economică globală. Credeți, domnule președinte, că această situație s-ar putea înrăutăți și mai mult? Care este calea de ieșire din aceste stări conflictuale, spre o rezolvare pașnică?

altor state, de recurgere la forță în soluționarea diferitelor probleme. Este necesar să se facă totul pentru a opri acțiunile militare care au loc în prezent în diferite părți ale lumii, pentru trecerea la soluționarea problemelor pe calea tratativelor pașnice între țările interesate.

În același timp, se impune ca Organizația Națiunilor Unite să aibă un rol mai activ și să intervină pentru soluționarea tuturor problemelor numai pe calea tratativelor. Se impune să se respecte cu strictețe principiile egalității în drepturi, independenței și suveranității popoarelor, neamestecului în treburile interne, să se renunțe cu desăvîrșire la forță, la calea militară pentru soluționarea oricăror probleme dintre state. Trebuie să se acționeze cu cea mai înaltă răspundere pentru a se asigura rezolvarea tuturor problemelor dintre state numai pe calea tratativelor. Considerăm că numai astfel se poate opri încordarea situației internaționale, se poate asigura reluarea politicii de destindere și de pace, de consolidare și dezvoltare a independenței naționale a popoarelor.

RĂSPUNS: După cum este cunoscut, în viața internațională au apărut noi conflicte și s-a ajuns la o încordare extrem de gravă, care pune în pericol politica de destindere și de pace, amenință independența națională a multor popoare. Aceasta a fost determinată, pe de o parte, de agravarea crizei economice — îndeosebi petrolului — iar, pe de altă parte, de intensificarea politicii de reimpărțiri și consolidare a sferelor de influență, de dominație și asuprire a altor popoare. De fapt, se poate spune că, în ultimii doi ani, am asistat la tot mai multe acțiuni de încălcare a principiilor de egalitate și respect al independenței; s-au intensificat acțiunile de amestec în treburile

criză, astfel încît, pe de o parte, să se creeze un stat național al palestinienilor, iar pe de altă parte, să se garanteze securitatea și frontierele Israelului? Care sînt, după opinia dumneavoastră, căile pentru o pace durabilă în această zonă?

RĂSPUNS: Într-adevăr, situația din Orientul Mijlociu continuă să fie deosebit de gravă. Se poate spune chiar că, în ultimul timp, prin acțiunile militare din Liban și printr-o serie de măsuri adoptate de Israel cu privire la Ierusalim, situația s-a agravat și mai mult. În actualul impingeri este necesar, după părerea noastră, să se facă totul pentru o soluție globală, pe calea tratativelor, pentru o pace justă și trainică, bazată pe retragerea Israelului din teritoriile ocupate în 1967, pe rezolvarea problemelor poporului palestinian în baza dreptului său la autodeterminare — inclusiv la constituirea unui stat propriu independent — și, totodată, pe asigurarea independenței și securității tuturor statelor din această zonă, inclusiv a Israelului. Întind seama de condițiile actuale din Orientul Mijlociu, consider că se impune organizarea unei conferințe internaționale, sub egida Organizației Națiunilor Unite, cu participarea tuturor țărilor interesate, inclusiv a Organizației pentru Eliberarea Palestinei și, desigur, a celor doi copresiședinți ai Conferinței de la Geneva pentru Orientul Mijlociu — Uniunea

(Continuare în pag. a IV-a)

Oamenii muncii din județele Bacău, Covasna, Iași și Vaslui raportează îndeplinirea planului cincinal

Că sentimentul datoriei împlinite, oamenii muncii din industria județului Bacău raportează realizarea integrală a prevederilor planului cincinal 1976-1980 la producția industrială. În telegrama adresată Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, de Comitetul județean Bacău al P.C.R. se spune:

Îndeplinirea prevederilor planului cincinal înainte de termen este rodul activității însușite, pline de avînt și dăruire a oamenilor muncii, care sub conducerea Comitetului județean de partid au asigurat o sporire continuă a indicilor de utilizare a capacităților existente, punerea în funcțiune a 70 noi obiective, promovarea unor tehnologii moderne, menite să determine ridicarea gradului de utilizare a materiilor prime, mai buna organizare a producției și a muncii, creșterea productivității, pe seama căreia am obținut peste 80 la sută din sporul producției industriale.

Prin munca perseverentă a colectivelor unităților industriale ale județului s-au creat condițiile obținerii pînă la sfîrșitul anului și unei producții suplimentare de peste 7,5 miliarde lei. În prezent, se spune în continuare în telegramă, întregul efort al colectivelor și organizațiilor de partid este îndreptat spre realizarea integrală a prevederilor planului pe acest an. Aplicînd în viață indicațiile dumneavoastră la recenta plenară a C.C. al P.C.R., Comitetul județean de partid a luat măsuri ca întregul personal tehnico-economic și administrativ din întreprinderile industriale și din agricultură să lucreze o zi pe săptămînă direct în producție.

Comunitățile, toți oamenii muncii din județul Bacău se angajează, mult stimulați de tovarășul secretar general, să promoveze cu consecvență principiile noului mecanism economico-financiar, ale conducerii muncitorești și autogestunii, să identifice noi căi de organizare științifică a producției și a muncii, de descoperire și valorificare a noi resurse de materii prime și materiale.

Oamenii muncii, români și maghiari din județul Covasna raportează cu mîndrie patriotică îndeplinirea cu 62 de zile mai devreme a prevederilor planului cincinal 1976-1980 la producția industrială. Rezultatele celor patru ani și șase luni, dovedesc a muncii pline de abnegație și devotament a comunităților, a tuturor celor ce lucrează în unitățile industriale, în agricultură și în celelalte sectoare de activitate din județul Covasna permit realizarea, pînă la sfîrșitul acestui an, a unei producții suplimentare în valoare de 2.301 milioane lei, depășindu-se, astfel, cu aproape 1 miliard lei angajamentul inițial al organizației județene de partid. Sporul de producție ce se va realiza pînă la sfîrșitul anului se va concretiza în: 690 mii tone cărbune net, 116 mii metri cubi cherestee, 12,3 milioane metri pătrați țesături din bumbac, confecții, textile în valoare de 407 milioane lei și alte produse importante pentru economia națională.

Raportînd acest succes, într-o telegramă adresată C.C. al P.C.R., tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, Comitetul județean Covasna al P.C.R. arată, printre altele:

Urmind fără preget minunatul dumneavoastră exemplu de militant neobosit, de patriot înflăcărat, de revoluționar internaționalist, exemplu de dăruire și pasiune în tot ceea ce întreprindem pentru ridicarea continuă a patriei pe noi culme de progres și civilizație, pentru bunăstarea și fericirea poporului, vă asigurăm, iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, că noi vom cunoaște datorie mai înaltă decît slujirea cu devotament și pasiune a cauzei partidului, că vom depune toată priceperea, energia și puterea noastră de muncă pentru trecerea în viață a hotărîrilor celui de-al XII-lea Congres al Partidului Comunist Român, a prevederilor programului partidului, pentru ca mărețele sarcini care ne stau în față să le îndeplinim în mod exemplar.

(Continuare în pag. a III-a)

SUB SEMNUL URGENTELOR DIN AGRICULTURĂ

SĂPTĂMÎNĂ HOTĂRÎTOARE PENTRU ÎNCHIEIEREA RECOLTĂRII ȘI DEPOZITĂRII ÎNTREGII PRODUCȚII DIN CÎMP!

Acum, mai mult ca oricînd se poate cîntări în balanța gospodărilor ce importanță deosebită are fiecare zi folosită din plin, fiecare zi câștigată în bătălia pentru recoltă. Pentru că mii, sute de mii de tone de porumb, sfeclă, soia, orez, legume, fructe și struguri au fost surprinse în cîmp de zăpadă, ploaie și frig, adică o recoltă și așa obținută cu preț unor mari eforturi materiale și de muncă într-un an, care este supusă în prezent puternicei deprecieri dacă nu se iau toate măsurile necesare pentru adînsirea și grabnică, în totalitate, pînă la sfîrșitul acestei săptămîni. Timpul presează la maximum! Este acum momentul care solicită o maximă mobilizare de forță a întregului sat, fără excepție, a tuturor lucrătorilor din agricultură și a tuturor utilajelor disponibile, ziua



și chiar noaptea, pentru înfăptuirea, indiferent de condițiile meteorologice, a acțiunilor de strîngere și depozitare a recol-

tei, pentru efectuarea arăturilor de înamă necesare viitoarelor recolte, pentru buna furajare și iernare a animalelor.

- După încheierea recoltării și eliberarea terenurilor să se treacă, pe toate suprafețele destinate însămînțării de primăvară, cu maximă responsabilitate și la întreaga capacitate a secțiilor de mecanizare, pentru EFECTUAREA ARATURILOR ADÎNCI DE TOAMNĂ, la 28-30 cm, pînă la sfîrșitul acestui luni.
- Să se intensifice la maximum, cu toate mijloacele de transport, auto și hipo, LIVRAREA PRODUCȚIEI LA FONDUL DE STAT, astfel încît pînă la 15 noiembrie să fie predate cantitățile contractate.

PAGINA A 2-A

În așteptarea maestrului

Trandafir sălbatic — lemnul. Minerul bastonului în împletitură din piele lucioasă. Un diu — din grînhar. Ușoară ca trandaf, dar cu zănela puternică. Elastică. Undiță de dat la păstrăvi. Valea Frumoasei există. Și bradul strîmb.

Pe un scaun se sprijină minciocul. În scoarță de lînd e îmbrăcată canapeaua și pe scoriță se odihnește pușca de vîntătoare. Lîngă ea — baltașul. Trece cu nehotărîre degetele pe lama lucioasă. E gravat. În înfloriturile majusculelor numele pleacă într-o caligrafie elegantă. Mihail Sadoveanu, Baltașul l-a fost dăruit.

Mobiile sint trase în mijlocul odăilor. Mobilă din perioada Copou. Salonul, dormitorul. Biblioteca turnată — înclădită. O menționează toți biografi. Biblioteca de la capul patului. Du-lapul cu manuscrise. Ce co-

mori a închis acest fîchet din lemn! Iată un semn de exclamare strucurat aproape fără voie în reportaj. Dar se impune. Pianul cumpărat la Fălticeni

Mureș. Autoportret — Miti (Dumitru). Și un bust de bronz — maestrul. Rafturile bibliotecii așteaptă cărțile. Arma de vîntătoare și

Radioul da. O lampă de masă cu abajurul pictat marin. Corăbii. Brațele — două sferice. Cordorul strîns în jur. Întrerupătorul — alb. Pătura de lînd în carouri. Fotoliul. E fotoliul din ultima fotografie. Și pătura cu care era înfășurat. Și lampa. Două zile înainte numat, două zile. După două zile, ultimul manuscris: „12 octombrie 1961”. Atît.

CONTEMPORANI CU SADOVEANU

Cafeneaua Traian există. Azi nu se mai numește cafenea, dar există. Există hotelul, restaurantul și barul Traian. Construite de arhitectul care a proiectat și celebrul Turn din Paris: Eiffel, drept în fața statuii lui Cuza, MARIANA BRĂESCU

(Continuare în pag. a II-a)

CENTENARUL Sadoveanu

pentru Lia. Fălticeni n-aveau dascăl de pian, Sadoveanu a cumpărat metoda Do-re-mi și a devenit el dascălul de pian al copilului. Portrete. Profita, Profira și Teodora. Ecaterina. Paul Mihu. Paul Mihu Sadoveanu, fiul, înmormîntat la Alba Iulia. În cimitirul eroilor. Căzut în al doilea război, la Chejani, pe

umeltele de pescuit — locul în vitrină. Vitrinele sticla încă n-au. Etichetele sint scrise, dar stau teanc. Lucrurile încă nu se numesc exponate. Casa încă nu e expozitie. E o casă care se pregătește pentru venirea oaspeților și a stăpînului. Un vechi radio Siemens. Sadoveanu n-a suferit televizorul.

SUB SEMNUL URGENTELOR DIN AGRICULTURĂ

SĂPTĂMÎNĂ HOTĂRÎTOARE PENTRU ÎNCHEIEREA RECOLTĂRII ȘI DEPOZITĂRII ÎNTREGII PRODUCȚII DIN CÂMP!

Ieri, în județul Ilfov, am realizat un raid în mai multe unități agricole, urmărind la fața locului câteva din modalitățile de acțiune prin care gospodarii ogoarelor realizează prioritățile actuale campanii. Cu toate că vremea continuă să se mențină nefavorabilă, faptul că în câmp mai există încă multă recoltă, constituie pentru unii gospodari un serios indemn la muncă, un prilej de a verifica potențialul de acțiune și capacitatea de mobilizare a tuturor forțelor. Dar, nu peste tot aceste comanda-

„Coloanele recoltei“ la Grădiștea — un exemplu de organizare eficientă a transportului

Transportul cu maximă operativitate a tuturor cantităților de recoltă aflate în câmp are cum o importanță covârșitoare pentru majoritatea unităților agricole ilfoveane, județ în care se înregistrează mari rezerve. Nu o dată în „Semnalele“ noastre am criticat aspectele de risc, situațiile păguboase care au condus la acumularea marilor rămăneri în urmă la transportul și adăpostirea recoltei. Măsurile întreprinse acum de către comandamentul județean pentru coordonarea lucrărilor agricole și-au găsit o vie rezonanță și modul cum s-a acționat ieri în zona Grădiștea demonstrează că punerea grăbnică la adăpost a producției din câmp poate fi mult accelerată. De fapt, la adăpostirea recoltei erau mobilizate toate forțele localității. „Comandamentul comunal a stabilit ca noi toți să participăm azi la transportul recoltei, ne-a spus Ion Popescu, primarul comunei Grădiștea. Toate utilajele s-au constituit în coloane speciale, urgentăm culesul și în mod deosebit preluarea din câmp a porumbului și sticlei de zahăr. Alături de noi se află zilnic tinerii și muncitorii de la secția de vată a fabricii „Bărgăneanu“ din Urziceni. Intr-adevăr, spre pătulele cooperative se îndreap-

tă una după alta căruțele care aduc din câmp ultimele cantități din porumbul cules cu o zi în urmă. Alături de cele 40 de atele proprii, subliniază Gheorghe Savu, președintele unității, avem azi alte 15 atele particulare. Ele se adăugă celor 16 remorci, ridicând astfel ritmul transportului la 130 tone zilnic. Ultimele 60 ha cu porumb în tărâzau „La Burduf“ au fost luate cu asalt de peste 200 cooperatori, care culeg sticlele direct în saci. În frunte se află echipele conduse de Tudor Banu, Nicolae Ionete, Gheorghe Florea, Constantin Bobirnac, alți cooperatori încarcând porumbul și sticlea de zahăr din grâmezii, în căruțe și remorci. Tinerii mecanicizatori Alexandru Alecu, Ștefan Gheorghe, Matei Iordan, Dan Tudorache, „prislea“ de 17 ani, se întrec în a efectua mai multe curse spre locul de depozitare al recoltei. Această întrecere ridică totuși probleme. Sticlele fiind pline, o echipă de cooperatori are să imediat parcură nouă peste pista de beton și asigură, astfel, noi spații de depozitare, corespunzătoare producției bune obținute aici. După cum remarca președintele cooperativei, mai întâi au fost achitate obligațiile contractuale la fondul de stat, unde s-au livrat

suplimentar 160 tone porumb boabe, încheindu-se totodată și livrarea integrală a celor 1.045 tone planificate la F.N.C. Pentru a nu se pierde nimic din efecta de zahăr, cu o producție de 35 tone na hectar, grație de recoltare și transport sînt riguros respectate. O demonstrație elocventă coloanelor organizate în ultimele zile și care au apărut mult timpurile de lucru, deoarece toate mijloacele de transport au fost dirijate acolo unde mai există cantități de recoltă în câmp. Este acesta un exemplu pentru multe alte unități ilfovene și din alte județe privind organizarea eficientă a muncii în aceste zile decisive pentru salvarea recoltei, pentru preîntîmpinarea pierderilor.



Ieri, la Grădiștea, s-au organizat coloane speciale din 55 utilaje, auto, remorci și căruțe, impulsionînd maximum transportul recoltei din câmp



Porumbul depozitat corespunzător în pătule, iată o imagine ce trebuie să le amintească gospodărilor din județul Ilfov că stratul de zăpadă așteaptă zecile de mii de tone de recoltă nu este cel mai bun „acoperiș“

„Am încheiat campania“, se afirmă

lingă... porumbul acoperit de zăpadă! Și nu numai atît

Încă de la intrarea în localitatea ilfoveană Balotesti poți lesne observa, cu toată atmosfera de iarnă, că timpul muncii agricole este departe de a se fi încheiat. Un tractor cu o mașină de administrat îngrășăminte staționează la sediul „Filaturii“, altul cu plug, circulă pe șosea, iar la secția de mecanizare „Trinitat“, nouzeci de tractoare pentru a porni spre câmp. Dar, nu au pornit... Lume multă în fața sediului cooperativei agricole, zeci de tone de porumb în spațiile acestuia. Sînt grâmezii de sticlele așezate pe pămînt, fără nici un

fel de protecție. Doar stratul de zăpadă mai „acoperă“ neglijența! Intrăm în biroul președintelui și primul lucru pe care-l facem este acela de a constata că nici o fereastră nu „dă“ în spre recolta supusă deprecierei. „Nu am cam terminat campania, ne întîmpină Ion Matei, președintele cooperativei, de cîteva zile s-a încheiat recoltarea porumbului de pe toate cele 312 ha și am transportat cantitățile contractate la fondul de stat“. Producția? „Mai puțin cu o mie de kilograme porumb boabe pe hectar. Dacă de pe cele 50 ha cu soia s-au recoltat doar 300 kg (!) în medie la hectar, cel puțin „resturile“ vegetale sînt puține valorificate! Ninsorăa l-a găsit nepregătit pe cooperatori din Balotesti, cu toate că se afirma că aici tonele lucrărilor s-au încheiat. Producțiile mici și foarte mici obținute la porumb, sticlea de zahăr, soia, cele din zootehnie, neexecutarea ogoarelor de toamnă pe nici unul din cele 460 ha planificate sînt tot atîtea contramăsurări față de situația „roză“ a realității văzute din birou. În loc să se acționeze energetic, aici a început „hibernarea“, o stare de auto-practic imposibil, măcar pentru că nu-mi cunoștea de mai înainte întrebările. Si cum, probabil, nedumerirea era vizibilă, Ioan Suba m-a lămurit:

„Vedeți dosarul ăsta? E „banca de idei“ a comitetului U.T.C. Despre ce e vorba? În adunările U.T.C. în plene, în alte ocazii tinerii vin cu propuneri, fac sugestii, au idei. Or, mai înainte de orice, acestea prezintă o dovadă de încredere în noi, în capacitatea organizației U.T.C. de a rezolva aceste probleme — nu de putine ori, nu întotdeauna, ușoare. E, dacă vreați, un gest de încredere și încredințare. În cadrul comitetului, tinerii sînt cei care sînt încredințați să fie rezolvate cerute, atunci, da! tînărul se simte mai legat, mai antrenat în activitatea U.T.C. și se face „luat“ cu problemele mari, de ansamblu, cu tot felul de rapoarte și materiale a cite 30-100 de pagini fiecare și uită esențialul — capacitatea de a

discuția și întretine pasiunea și spiritul de inițiativă al organizațiilor U.T.C. Or, nicid nu dăm seama cî pierdem noi fără rost prin asemenea atitudini și mentalități. Să ne întorcem totuși la... exemplul personal. — Da, mi-am făcut un obicei de a centraliza propunerile, sugestiile, dolanțele, inițiativele tinerilor. În obiceiul meu sînt prinsă ca să zic așa, încă tînăr, toți membrii biroului U.T.C. din întreprindere, am preluat această

discuția și întretine pasiunea și spiritul de inițiativă al organizațiilor U.T.C. Or, nicid nu dăm seama cî pierdem noi fără rost prin asemenea atitudini și mentalități. Să ne întorcem totuși la... exemplul personal. — Da, mi-am făcut un obicei de a centraliza propunerile, sugestiile, dolanțele, inițiativele tinerilor. În obiceiul meu sînt prinsă ca să zic așa, încă tînăr, toți membrii biroului U.T.C. din întreprindere, am preluat această

discuția și întretine pasiunea și spiritul de inițiativă al organizațiilor U.T.C. Or, nicid nu dăm seama cî pierdem noi fără rost prin asemenea atitudini și mentalități. Să ne întorcem totuși la... exemplul personal. — Da, mi-am făcut un obicei de a centraliza propunerile, sugestiile, dolanțele, inițiativele tinerilor. În obiceiul meu sînt prinsă ca să zic așa, încă tînăr, toți membrii biroului U.T.C. din întreprindere, am preluat această

TELEVIZOARELE cu circuite integrate. VĂ ASIGURĂ ȘI VIZIONAREA PASIONANTEI ÎNTERCERI FOTBALISTICE — CAMPIONATUL NAȚIONAL AL DIVIZIEI A... Denumirea televizorului Diagonala lei Acoasta Rate lunare (24 rate)

Centenar de la nașterea lui Ștefan cel Mare

Manifestare omagială în Capitală

Sub egida Academiei Republicii Socialiste România, Academiei de științe sociale și politice și Uniunii scriitorilor a fost organizată, marți seara, la Ateneeul român din Capitală, o manifestare omagială dedicată scriitorului Mihail Sadoveanu, cu prilejul centenarului nașterii sale. Au participat Suzana Gădea, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., președintele Consiliului Cultural și Educației Socialiste, Emilia Sonea, adjunctul șef de secție la C.C. al P.C.R., scriitorii, alți oameni de cultură, un numeros public. Despre personalitatea marelui clasic al literaturii române au vorbit: George Macoveanu, președintele Uniunii scriitorilor, acad. Gheorghe Mihoc, pre-

GÎNDURI PENTRU TINERII MEI TOVARĂȘI

„În locul actor tineri și bărbați căzuți ferți, tineretul progresiv, cunoșcîndu-și datoria, se ridică spre a fi la locul. În lupta de reconstrucție materială și de ridicare morală a țării, ei sînt, deopotrivă, cel mai mare, căci vin cu înfaptire, sub jumbina marilor idei democratice de toleranță și bună-învoiere între oameni și cu încredințarea că așază țara de astăzi și pentru folosul lor. Dar marele stăruie numai pentru folosul lor. Așa cum alte generații au lucrat bine în trecut, creînd sau păstrînd, și acest tineret nou se simte chemat, în împrejurări grave, să păstreze ce-i bun și să creze ce-i necesar. Să creze o atmosferă de încredere, să pregătească nou drum spre civilizație, să coopereze la reconstrucția țării. Făcînd astfel, acești tineri sînt la locul și destinați lor ca purtători de torțe pentru generațiile viitoare!“

CONGRESUL TINERETULUI PROGRESIST (1945)

„Vitorul nostru cultural — am mai spus asta — e în legătură directă cu ridicarea intelectuală a păturilor largi populare. Cînd constituția de neam și de patrie va arde în fiecare individ, vom fi ajunși la eliberarea înregulului popor, la independența lui deplină. Nici un analfabet — asta sînt în prezent — nu sînt de folos pentru sănătatea poporului, pentru buna lui stare materială și, în același timp și mai ales, pentru cultura lui. Difuzarea cărții sînt să facă prin zeci de mii de biblioteci, devenite instituție națională. Subt acest unghi de privire, nu e greu de înțeles că este de interes național, în general și al scriitorilor în particular. Scriitorii care nu înțeleg postulatul timpului, care mai continuă să stăruiească în izolare, fie în vechile prejudecăți, fie în naționalismul agresiv și ira de rasă, trebuie să se rezece. Acest moment teribil al istoriei umanității, să rămîie între două lumi ca într-un ostrov pustiu. Toate teoriile de artă încețoșate — pună cînd datoria noastră vîi împingă. Dați-mi să scriesc un singur oră de chemare: vreau să scriu o carte pentru cele douăzeci de mii de biblioteci.“

TOTUL PENTRU CULTURA POPORULUI (1946)

„Dacă tot ceea ce s-a spus așa de frumos și de atîngător despre opera mea este expresia unor adevăruri, dacă am avut să dau ceva valabil noimului meu, apoi toate laudele pe care le primesc cu recunoștință vreau să le întorc umilitor și ofensatorilor vieții, acelora care s-au pretrecut ca frunzele și floriile anodimpurilor și care totuși mi-au transmis depozitul sufletului lor, ca să-l pun în fața lumii nouă, mărturie pentru nedreptatea înșinată pe care au suferit-o și pentru căruia săvîrșită asupra lor de către asupritorii. Din umilință, durere, foamă, boli sociale și morale filozoficilor, acest popor a avut în viața sa momente de încredințare mea că acest popor i se cuvîie toate laudele necredincioase este desăvîrșită și absolută. Eu nu sînt decît instrumentul durerii lui.“

DA SAU SA NU LUCRĂM, NU AM PENTRU LAUDELE CE ADEȘTEPTOL PE CARE LE AM ÎNNEGRIT: AM BUCURIA CĂ, PRIMIND SUFLETUL ACESTUI POPOR, AM PUTUT AJUNGE LA CEASUL DEZBOTOIRII LU.“

RĂSPUNS (1950)

În așteptarea maestrului

metal în vitrine de sticlă. Forțele naționale pregătite clase și specialități legate mult de industria. Cum se cîstește astăzi Sadoveanu? Letiția, eleva de serviciu. „Se cîstește. Eu am început cu Lizuca și eram mică. Sigur că nu la Moldova. Am înțeles că sînt din țara asta. „Neamul Sărmăreștilor“ recent, am văzut și filmul.“

MARELUI SCRITOR I SA FACUT DOR DE MOLDOVA

Un poet din Iași, Ion Chiriac, mă însoțesc pe Capou. La Agromonie, tramvaiul își termină drumul, se întorc spre oraș după un arc de cerc bine destinat. E o zi de toamnă care te ajută să crezi că ai ieșit și din timp, nu numai din oraș. Aici, Curtea e largă, pe trepte, în întîmpinare coboară profesorul Liviu Rusu — muzograful principal și Ion Arhip — directorul complexului muzistic. Se amenajează expoziția permanentă Mihail Sadoveanu, secția Muzeului de literatură din Iași. Cum apărăm la început, căsă înăuntru se expozitie. Am privilegiul să cred că stăpînul și încă așteptat. Impresia se mai poate păstra: amfizion și ghid este cumnatul maestrului, scriitorul Constantin Mitră, cel care l-a fost secretar particular. Des-

SEDIUL ACTIVISTULUI U.T.C. — LOCUL UNDE MUNCESC ȘI TRĂIESC TINERII

Discuția cu Ioan Suba, secretarul comitetului U.T.C. de la Întreprinderea „Electrotimis“ din Timișoara am observat că, din când în când, interlocutorul meu trăgea cu coada ochiului spre un dosar pe care îl ținea la îndemînă. Mai-mai să-l suspexez că venise, cum s-ar zice, „cu cuvîntul scris“, destul lucrul era practic imposibil, măcar pentru că nu-mi cunoștea de mai înainte întrebările. Si cum, probabil, nedumerirea era vizibilă, Ioan Suba m-a lămurit: „Vedeți dosarul ăsta? E „banca de idei“ a comitetului U.T.C. Despre ce e vorba? În adunările U.T.C. în plene, în alte ocazii tinerii vin cu propuneri, fac sugestii, au idei. Or, mai înainte de orice, acestea prezintă o dovadă de încredere în noi, în capacitatea organizației U.T.C. de a rezolva aceste probleme — nu de putine ori, nu întotdeauna, ușoare. E, dacă vreați, un gest de încredere și încredințare. În cadrul comitetului, tinerii sînt cei care sînt încredințați să fie rezolvate cerute, atunci, da! tînărul se simte mai legat, mai antrenat în activitatea U.T.C. și se face „luat“ cu problemele mari, de ansamblu, cu tot felul de rapoarte și materiale a cite 30-100 de pagini fiecare și uită esențialul — capacitatea de a

„PROPUNERILE TINERILOR — UN INEPZABIL TEZAU DE INIȚIATIVE“

tă preocupare, am făcut din ea o practică curentă. Să încercăm și o concretizare a celor spuse anterior: — De pildă, în dese rînduri tinerii au ridicat propuneri legate de diverse aspecte ale activității profesionale. Așa au criticat lipsa sculelor la atelierul de montaj P.R.U., au pus foarte critic problema calității ambalajilor unor produse, ceea ce făcea ca ele să ajungă la beneficiarii cu defecte, au cerut ca muncitorii cu mai multă experiență, șefi de echipe, să acorde mai mare atenție modulului în care noii muncitori care răspund să fie educați cum să-și întretină masinile. Am ridicat, aceste propuneri și încă altele, și fi la nivelul comitetului U.T.C. pe întreprindere, fie în Consiliul oamenilor muncii ale și-au dobîndit finalizare necesară. — Dar, recunștinul propunerile și sugestiile făcute de tineri, credeți că toate, absolut toate erau exclusiv de competența secretarului, sau a comitetului U.T.C.? — Sincer vorbind, nu toate. — Și iată de ce: nu trebuie să uităm faptul că, odată cu adin-



Din agenda priorităților

BUZĂU: TINERII — PREZENȚĂ ACTIVĂ LA RECOLTĂRI

Frigul și căderile de zăpadă, însoțite de vînt, au stînjinit pe ogoarele buzoiene finalizarea recoltării porumbului, sticlei de zahăr, strugurilor și legumelor. În ultimele două zile pe vînt și zăpadă sau ploaie, s-a acționat cu îndrăgie, conform indicațiilor comandamentului județean, în special pentru transportul cantităților recolte. Am fost martor în mai multe ocazii la succesele de momente care redau modul exemplar în care înțeleg să acționeze bunii gospodari. Astfel, echipe de tineri de la Direcția sanitară care lucrașeră și în zilele precedente pe vînt și zăpadă în podurile cooperativei veie agricole din Blejani, se prezentaseră la posturi ieri dimineață încă de la ora 6.40. Această stare de lucruri am constat-o și în grădinițele de legume ale cooperativei agricole din Costești sau în podurile unităților cooperative de pe raza comunei Merel. În Subcarpații Buzăului, la ferma Scortoașă a I.A.S. Bercu, ca tînărul inginer Ion Iovă este mulțumit de recolta înregistrată la mure, dar și vizibil îngrijorat de modul cum evoluază starea vremii. Prin mobilizarea utilajelor și a oamenilor, a tinerilor, în ultimele două zile au fost transportate din câmp peste 25.000 tone porumb. De asemenea, mijloacele de transport ale unităților specializate au acționat pentru transportul celor peste 650 tone legume recoltate și care nu aveau condiții corespunzătoare, de depozitare în grădini. Începînd de ieri vremea s-a mai ameliorat, în anumite perioade ale zilei învinu-se și soarele. În

PUBLICITATE PENTRU TINERET

VĂ ASIGURĂ ȘI VIZIONAREA PASIONANTEI ÎNTERCERI FOTBALISTICE — CAMPIONATUL NAȚIONAL AL DIVIZIEI A... Denumirea televizorului Diagonala lei Acoasta Rate lunare (24 rate)

AGENDA TELEGRAMĂ

Excelenței Sale

Domnului JAIME ROLDOS AGUILERA

Președintele Republicii Ecuador

QUITO

Cu prilejul celei de-a 40-a aniversări a zilei dumnezeiești de naștere, imi este deosebit de plăcut să vă adresez sincere felicitări și cele mai bune urări de fericire personală.

NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășul Cornel Burtică, viceprim-ministru al guvernului, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale, a primit, marți dimineață, pe Slavros Dimaș, ministrul în Ministerul Cooperării al Republicii Elene, care conduce delegația țării sale la lucrările celei de-a VII-a sesiuni a Comisiei mixte guvernamentale de cooperare între Republica Socialistă România și Republica Elenă.

Stefan Andrei, a primit marți pe Yasuo Katori, adjunct al ministrului afacerilor externe al Japoniei, președintele părții japoneze în Comisia mixtă guvernamentală româno-japoneză, aflat la București cu prilejul lucrărilor celei de-a III-a sesiuni.

Marți după-amiază s-au încheiat la București, lucrările celei de-a III-a sesiuni a Comisiei mixte guvernamentale româno-japoneze, care a avut loc în perioada 3-4 noiembrie 1980.

S-a convenit ca cea de-a 4-a sesiune a Comisiei mixte să aibă loc la Tokio în 1981.

Oamenii muncii din județele Bacău, Covasna, Iași și Vaslui raportează îndeplinirea planului cincinal

Puternic angajați în activitatea consacrată traducerii în viață a hotărârilor celui de-al XII-lea Congres al partidului, oamenii muncii din industria județului Iași raportează îndeplinirea în ziua de 4 noiembrie a prevederilor actualului plan cincinal.

Inchegându-se în activitatea consacrată traducerii în viață a hotărârilor celui de-al XII-lea Congres al partidului, oamenii muncii din industria județului Iași raportează îndeplinirea în ziua de 4 noiembrie a prevederilor actualului plan cincinal.

Oamenii muncii din industria județului Vaslui au raportat îndeplinirea la 4 noiembrie 1980 a planului producției industriale pe întregul cincinal 1976-1980.

Tovarășul Cornel Burtică, viceprim-ministru al guvernului, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale, a primit, marți dimineață, pe Slavros Dimaș, ministrul în Ministerul Cooperării al Republicii Elene, care conduce delegația țării sale la lucrările celei de-a VII-a sesiuni a Comisiei mixte guvernamentale de cooperare între Republica Socialistă România și Republica Elenă.

Cu prilejul celei de-a 26-a aniversări a formării forțelor de susținere ale Japoniei, atașatul apărării al acestei țări la București, colonel Ichii Inui a organizat marți după-amiază, la Clubul Diplomatic, o recepție.

La Universitatea din București a început, marți dimineață, cea de-a opta ediție a Cursului postuniversitar internațional de informatică și matematici aplicate pentru cercetare, organizat sub egida UNESCO.

La Muzeul colecțiilor de artă din Capitală a avut loc, marți, vernisajul expoziției anuale a Studiului de creație plastică pentru copii și tineret de pe lângă Muzeul de artă al Republicii Socialiste România.

Manifestări dedicate aniversării Marii Revoluții Socialiste din Octombrie

ADUNĂRI FESTIVE

Cu prilejul celei de-a 83-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie, în municipiile Alexandria, Deva și Tulcea, precum și în comuna Cudalbi, județul Galați, au avut loc marți, adunări festive, la care au participat reprezentanții ai organelor locale de partid și de stat, ai organizațiilor de masă și obștești, ai consilierilor locale A.R.L.U.S., numeroși oameni ai muncii, precum și reprezentanți ai Ambasadei Uniunii Sovietice la București.

Despre semnificația evenimentului aniversat au vorbit: la Casa de cultură din Alexandria, Ion Răducu, prim-secretar al Comitetului municipal Alexandria al P.C.R., președintele Consiliului popular municipal, și A. N. Sibanoș, reprezentantul comercial al Ambasadei U.R.S.S. la București; la Casa de cultură din Deva, Elena Rad, secretar al Comitetului municipal Deva al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului popular municipal, și V. A. Democanu, consilier al Ambasadei U.R.S.S. la București; la Casa de cultură din Tulcea, Octavian Ghiță, prim-secretar al Comitetului municipal Tulcea al P.C.R., președinte al Consiliului popular municipal, și M. S. Dinocote, consilier general al U.R.S.S. la Constanța, iar la cooperativa agricolă de producție din comuna Cudalbi, județul Galați.

Decada cărții sovietice

Inchegându-se în activitatea consacrată traducerii în viață a hotărârilor celui de-al XII-lea Congres al partidului, oamenii muncii din industria județului Iași raportează îndeplinirea în ziua de 4 noiembrie a prevederilor actualului plan cincinal.

de B. I. Minakov, ministru onorabil al Ambasadei U.R.S.S. la București. Tradiționala manifestare de carte, s-a subliniat cu acest prilej, contribuie la mai buna cunoaștere a bogatei activități editoriale a Uniunii Sovietice, la strângerea relațiilor de colaborare culturală româno-sovietice.

Zilele filmului sovietic

La cinematograful „Studio” din București au început marți seara „Zilele filmului sovietic”, acțiune care se înscrie în cadrul manifestărilor prilejuate de cea de-a 83-a aniversare a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie. În prima zi a fost prezentat lung-metrajul artistic „Moscovia nu crede în lacrimi”. Acestuia îl urmează „Scurt popas”, „Fulc pe mare”, „În spațiul ușii de sticlă”, „Tepețul și bunica”, „Siberia” și „Siberia”.



Miercuri, 5 noiembrie 1980, soarele răsare la ora 6.58 și apune la ora 17.00. În calendar au mai rămas 56 de zile. Mai sînt 44 de zile pînă la debutul iernii astronomice (solstițiul de iarnă).

Pe cîțiva quadrați

Cel 120 de tineri de la Intreprinderea „Metalul Roșu” din Cluj-Napoca au raportat azi încheierea lucrărilor în sprîjinul producției prin montarea unor utilaje, acțiune estimată la peste 30.000 lei. În satul Coțirgași, aparținînd comunei sucevece Broșteni, tinerii din localitate sînt prezenți în aceste zile alături de constructorii la ridicarea noului edificiu al Școlii generale. Șantierul local al tineretului va rămîne deschis pînă la finalizarea construcției.

EXPOZIȚIE DE CARTE SOCIAL-POLITICĂ

Împ de 3 zile, Casa de Cultură și Sindicatelor din Rîmnicul Vilcea găzduiește, începînd de ieri, o interesantă expoziție de carte, cu cele mai importante apariții ale Editurii politice. Un spațiu considerabil este destinat operelor tovarășului Nicolae Ceaușescu. După cum ne înformează tovarășul Costea Marinou, directorul centrului de librării Vilcea, alături de standurile expoziționale se află un bogat stand de carte cu vizuare. Chiar de la des-

TINERETUL DIMBOVIȚEAN

Casa științei și tehnicii din municipiul Tirgoviste găzduiește în zilele de 4-5 noiembrie o interesantă Sesiune de lectură și comunicări științifice cu tema „Realizări și perspective în activitatea de creație tehnico-științifică a tineretului dimbovițean”. La această amplă manifestare organizată de Comitetul județean Dimbovița al U.T.C., participă tineri din 12 unități reprezentative ale județului în cadrul celor 4 secturi, respectiv metalurgie, construcții de mașini, producție tehnologică, informatică și comerț.

Caligrafii de buzunar NUMELE LUI SADOVEANU

O bibliotecă modernă astăzi nu numai că este pentru oamenii ei și pentru cărți, adică formază cititorii, întreține cultura lecturii, deschide perspective spre cele mai diferite domenii ale cunoașterii. Exact așa funcționează Biblioteca municipală „Mihail Sadoveanu” din București. Datorită strădaniilor discrete, neaportate de glorie, dar întodeuna inteligent orientate și fertile ale unor devotați susținători ai ei ca Doina Guță, Alexandru Hoază și Ioan Hulea, acest așezământ s-a transformat de multă vreme într-una din reședințele vieții spirituale bucureștene.

„CINTEC PENTRU ȚARĂ”

Sub egida Comitetului județean Neamț al U.T.C., a fost declanșată în aceste zile faza de marș a Festivalului concurs „Cintec pentru țară” ediția a IV-a. Cel peste 10.000 de tineri care participă la această amplă manifestare cultural-artistică dezvoltă tradițional pe acțiunile meleagurilor sînt cei mai reprezentativi interpreți de muzică tradițională, de doine și balade, recitatori de poezie patriotică, revoluționară, creaatori de versuri, tineri talenți din



Desen de NIC. NICOLAESCU Rubrică realizată de ILEANA PODOLEANU

CETĂTENESCU COMERȚUL, O PROBLEMĂ DE CIVILIZAȚIE CARE NE PRIVEȘTE PE TOȚI

DE CIVILIZAȚIE CARE NE PRIVEȘTE PE TOȚI

● Spiritul gospodăresc în ipostază comercială. Este suficient să cunoști că zăinic în depozitele magazinelor alimentare „Unirea” intră peste 40-50 tone de produse, iar numărul celor care intră în ipostază cotidiană de cumpărător depășește cifra de 20.000 „Secretul” : aprovizionarea din abundență a celor 4 raioane, existența unui fond de marfă corespunzător pentru nevoile de consum ale populației. Că aici se desfășoare o activitate de vizită este respectul pentru client, operativitatea în servicii, etichetarea corespunzătoare a produselor în rafturi, vitrine frigorigerice și de gîndole. Reclama afișată la loc vizibil : „Consumînd produse alimentare expuse în magazinul nostru vă puteți asigura un regim alimentar echilibrat”, ne spune tinăra cumpărătoare Cristina Paraschiv, nu este deloc întâmplător. Aici găsești înt-adevăr pe tot parcursul zilei (magazinul are program non-stop 6-21) preparate proaspete tip gospodăria din laboratoarele proprii, sortimente variate de brînzeturii și mezeluri, precum și produse alimentare

de la „Unirea” cu marelle publice, corectitudinea se află și ea la loc de cinste. Casierelor de la cele 10 case ale unității îl se cuvine nota maximă. Nu este vorba de coincidență cu cifra 10. Am fost martora unei scene de-a dreptul impresionantă. Fiind oră de mare aflienență (17.00) și ajungînd în fața Casei gospodăria Liana Udrotu se grăbește să plătească și să plece cită mai repede. Cumpărăturile costau 95,90 lei. A lăsat ușa și s-a îndreptat către usa de iesire. Tîna casieră Ioana Ababei de la Casa nr. 5 a Invitat-o amabil :

raionul de dulciuri, ne preciza responsabilul magazinului, Iosif Iancu. Că cele 12 fețe sînt mereu evidentiate nu mai constituie pentru nimeni din unitate o surpriză, nici chiar pentru public. Deși sînt foarte tinere, Liana Ionescu, Elena Niță sau Lucreia Trofin cunosc toate „talenele meseriei” de lucrător în comerț. Amabilitatea și politețea le sînt recunoscute de clienții magazinului. Ele își întîmpină întodeauna cumpărătorii cu grijă deosebită pentru servirea corectă și civilizată. Comportarea plină de amabilitate în

dialogul cu publicul cumpărător este și trebuie să rămîna în așa cum stă consemnat și în conștiința cumpărătorului : certificatul lor de atestare în... profesie.



Duși cu zăhărelul ?

Fiecare gospodărie știe că pentru reușita unei prîjrituri este necesară respectarea rețetelor, cîntărilor farmaceutice a produselor și ingredientelor care dau specificul fiecărui rezultat gastronomic. În calitate de gospodăria, gestoniera, Georgeta Zaharia de la Laboratorul de cofetărie și coacătărie de consum din Rîmnicul Vilcea a apelat și ea la niște trucuri. Dar nu culinare ! Ci trucuri de gramaj. Astfel, prin diminuarea (considerabilă) a cantităților „gospodăria” noastră și-a dobîndit un plus de : 22 kilograme de făină albă și 10 kilograme unt, 19 kilograme stăndine, 12,6 kilograme cacao, 65 kilograme caiecișuri. Un plus, tradus în lei festivi de mare. Ceea ce se mai poate traduce și prin „omogenizarea” gustului prîjiturilor, reducerea cantității lor, scăderea încrederei cumpărătorilor în produsele elaboratorului. Georgeta Zaharia s-a specializat în trucuri, dar cel puțin să vegeheze asupra corectitudinii lucrărilor din comerț ? Orice, nu-l înșor lucru să „verșoie” altă amare de produse consumabile. Dar beneficiarii nu sînt dispuși să înghițe orice. Chiar dacă e vorba de un... dulce. Ei nu vor să fie duși cu zăhărelul. Și nici nu sînt.

M. VERGU

Recomandări de la Inspectoratul General al Militției — Direcția Circulație

Prognozele meteorologice prevăd pentru astăzi vreme umedă, cu burniță și ploaie în mai multe regiuni și cu lapoviță și ploi în Transilvania, Moldova și Maramureș. În asemenea condiții în cea mai mare parte a țării. Tinînd seama că aceste condiții nu sînt favorabile traficului de vehicule, deținătorii de automobile și bicicliști sînt solicitați să renunțe la deplasarea cu vehiculele respective, îndeosebi pe drumurile din afara orașelor. Angajarea în deplasări pe carosabilul alunecos, cu vizibilitatea redusă datorită ceații, cu vînt lateral ce suflă puternic, este un act necușcat pentru automobilistii amatori, mai cu seamă pentru începători. Un caz tipic de conduită ne-preventivă în raport de circumstanțele rutiere actuale îl constituie accidentul comis de automobilistul VIOREL BECHER. Posesor al permisului de conducere de mai puțin de 10 zile, s-a încumetat să pornească duminică la drum cu autoturismul 2-AG-4288 mergînd din comuna Bradu și formați în județul Constanța. În autoturism a înghesuit 8 persoane (5 adulți și 3 copii). Neadaptînd viteza la cerințele de mers pe vreme nefavorabilă, în zona comunei Nicotice Bîlcescu, jud. Constanța, a derapat, lovindu-se de un copac. Doi pasageri s-au ales cu vătămări grave. Retine atenția fanful că peste jumătate din numărul accidente-

SPOR SPOR

● PE STADIONUL „MARI” din Timișoara se va disputa astăzi dimineața a doua a meciului dintre echipa locală Politehnica și formați engleză West Ham United, confînd pentru turul II al „Cupei Cupelor” la fotbal. Partida va începe la ora 14.00. În primul joc, desfașurat în urma cu două săptămîni la Londra, echipa engleză a obținut victoria cu scorul de 4-0.

Camponilor Europeni

● În RUNDA A 6-A a turneului internațional de șah de la Baden (Austria) marele maestru român Florin Gheorghiu a remizat cu Seirawan (S.U.A.). În clasament conduce Spasski, Bellavskij (ambii U.R.S.S.) și Nunn (Anglia), cu cîte 4 puncte, urmați de Smejkal (Cehoslovacia) și Lieberman (Israel) — cu cîte 3,5 puncte. Florin Gheorghiu se află pe locul 11, cu 2,5 puncte.

